

全区服务业和商务工作推进会召开

本报讯(记者仇玉存)7月24日上午,我区召开服务业和商务工作推进会,回顾和总结上半年服务业和商务工作,部署安排下半年工作任务。副区长徐永生出席会议。

会议要求,各镇(区、街道)及相关部门要进一步提高认识,调整思路,拓展新业态,切实把完成服务业主要指标当作重头戏来

抓,全力以赴抓落实、抓推进。要围绕全年目标任务,以项目为抓手,主动服务,持之以恒地抓好招商选资工作。要强化组织领导,加强督查考核,切实推动全区服务业和商务工作再上新台阶。要以安全为底线,切实抓好夏季药品和特种设备的安全生产工作,加大安全检查力度,落实整改措施,确保不出安全事故。

“先锋书屋”图书漂流点昨启用

本报讯(记者 祁亚男)7月25日上午,新都路党建联盟为民服务项目推介暨“先锋书屋”图书漂流点启用仪式在紫金大厦举行。新都路党建联盟各成员单位分管负责人参加。

会议听取了关于社区党组织开展为民服务项目情况的汇报及“先锋书屋”图书漂流点设置情况的介绍。会上,区级机关工委相关负责人向联盟成员

单位赠送了漂流书架和漂流图书。

会议要求,党建联盟成员单位要完善体制机制,推进区域党建融合发展。要突出盟社互动,协调配合搞好为民服务。要坚持问题导向,持续探索社区治理新路径,通过“实践、认识,再实践、再认识”,全面推广试点工作经验,加快实现全区“四美小区”创建工作全覆盖目标。

我区又添两名省特级教师

本报讯(卞桂富)日前,省教育厅公布江苏省第十五批特级教师评审结果,盐城市第二小学教师张炳祥和腾飞路小学教师杨艳琴榜上有名。至此,我区已有省特级教师24名,覆盖小学、初中、高中三个学段。据悉,我区特级教师总数、人民教育家培养工程培养对象总数、教授级中学高级教师总数均位列全市各县(市、区)之首。

特级教师是国家为了表彰优秀中小学教师而特设的体现先

进性与模范性、专业性与学术性的称号,江苏省特级教师每两年推荐评选一批。多年来,我区坚持把教师队伍建设作为推进教育内涵发展、提升教育发展质量的关键抓手,坚持师德师风相结合、外培内训相结合,催生教师由学科单一型发展向素养复合型发展转变。区政府还专门出台了《盐都区优秀教育人才考核奖励办法》,以此推动更多的教师走

环卫工人洒汗水守护城市美丽

□ 本报记者 祁亚男

7月24日上午,刚与台风“安比”“亲近”的盐都大地显得异常湿热,室外最高气温达33摄氏度,然而我区境内一条条马路依然干净整洁。高温天气下,环卫工人是怎样坚守岗位、不辞劳苦,用坚忍和汗水扮靓城市?记者决定“探班”环卫工人,零距离接触这群在烈日下忘我工作的可爱可敬的“城市美容师”。

“沙,沙,沙……”开创路一侧,一名身穿橘色马甲的环卫工人正在奋力挥帚,清扫路边的杂物。她的脸庞已被头顶上火辣的太阳晒得通红,额头上渗满了细密的汗珠,后背湿透了一大半。交谈中得知,她叫黄翠红,今年50岁,主要负责开创路至大庆路路段的清洁打扫,已在环卫工作岗位干了14个年头。

黄翠红告诉记者,每年夏季,她每天都是凌晨三点钟起

床,洗好衣服,吃罢早饭,就风风火火地赶路,确保在4点半钟到岗工作。她先要将马路两侧打扫一遍,然后拿着口袋和工具,在路面上仔细进行“检白”,就连路旁的绿化带都不放过。等忙完这阵子,她还要在这路段来来回回地巡查,随时捡起路人随手丢落地面的垃圾。

“一天下来,自己负责的这条路上跑十几趟。扫完路面,还要逐个清掏、擦洗果皮箱。天气实在太热了,等把这些活儿都忙完了,衣服就全湿透了,能拧下水来。这时候,我才能坐在树荫下,休息一下,喝上一口水。”黄翠红笑了笑,自己干这份工作这么多年,早已习惯了。

当记者告别黄翠红,来到神州路时,正好遇到骑着保洁车迎面过来的环卫工人李红芳、高玉兰,她们正在路面捡拾垃圾,于

是上前跟她俩打招呼,向她们道一声辛苦。李红芳却笑嘻嘻地说:“没什么辛苦的,这活儿总得有人干。”

高玉兰说,她俩已从事环卫工作多年,不论寒来暑往,一年365天都得坚持到岗。尤其在三伏天,保洁量就会增大,马路上就像个大火炉。为了保护自己的皮肤不被晒伤,她们都要“全副武装”,穿着长袖长裤,戴着口罩、遮阳帽,将浑身上下裹得严严实实的,工装上总是盐渍斑斑。为了捡拾市民丢弃的垃圾,她们一天要弯腰数百次。

“每天衣服都要湿个几次,但我们已经顾不上这些了。”李红芳接过话茬,一边跟记者聊着,一边擦着汗,然后拿起水壶,狠狠地喝上一大口。

据区环卫处负责人介绍,我区建城区共有环卫工人364名,

为了应对夏季高温环卫作业,保证环卫工人的身体健康,该处提前落实防暑降温措施,常态化宣传安全生产知识,不断增强环卫工人的自我保护意识。

看到这群异常辛苦的环卫工人,再看看干净整洁的路面,记者感慨良多。正是这些环卫工人,以奉献社会、服务群众为宗旨,弘扬“宁愿一人脏、换来万人洁”的奉献精神,我们的家园才变得如此整洁靓丽。为此,记者呼吁,请广大市民不乱扔垃圾,给予“城市美容师”更多的理解和关注,尊重他们辛勤付出换来的劳动成果,共同创造和维护好我们的文明家园,携手共创益都美好的明天。



今年年初,滨湖街道投资60万元,在老集镇建起了2000多平方米的健身广场,既有篮球、排球、乒乓球、健身器材,又有跳舞娱乐场地,为广大居民提供了一个休闲、娱乐、健身的好去处。图为该街道“大娘舞蹈队”的队员们正在开心跳舞。刘庆宝 摄

区植保站巡查指导绿色防控基地

本报讯(记者 陈雁程)连日来,区植保站组织区、镇技术人员,对近两年实施的果蔬绿色防控物资补贴基地,2018年被确定为绿色防控示范区的基地,安装杀虫灯的基地,进行“绿色防控暨农药零增长”巡查指导。至目前,该站已巡查指导了14个镇(街道)的44个规模果蔬基地和绿色防控示范区。

每到一处,技术人员都要对基地的绿色防控技术实际应用情况进行踏田检查,并就绿色防控示范区建设、绿色防控

补助物资使用及效果、农药使用、农药包装物回收、杀虫灯使用及维护等情况,与基地负责人进行深入交流,现场填写《绿色防控暨农药零增长技术指导巡查表》。对巡查中发现问题,巡查人员均提出了有针对性的指导意见。通过巡查指导,进一步促进各果蔬基地和绿色防控示范区发挥绿色防控的示范效应,减少化学农药的使用,为创建农产品质量安全县、生产绿色优质安全农产品,作出了积极的贡献。

热心保安成功救助迷路老人回家

本报讯(记者 晏玲)连日来,盐城万泰保安公司驻盐湖水库保安中队的保安热心帮助一位迷路的老人,克服困难将其安全送到家人身边的故事,在龙冈干群中传为美谈。

7月20日下午4时,万泰保安公司驻盐湖水库保安中队分队队长周海华和他的队员正在进行日常巡逻,发现一位高龄老人顶着炎炎烈日,有气无力地在路上行走。凭着多年的保安工作经验,周海华觉得,这位老人此时孤身一人在这里,一定是有原因的,于是就走上前去,跟老人攀谈起来,得知老人名叫李家桂,今年93岁,家住城西,目前住在龙冈女儿

家里。老人早上出来散步,走着走着就找不到回去的路了,连中饭都没吃。周海华了解情况后,就与队员们商量,决定先将老人安排到门卫值班室,以免老人因高温而引发身体不适。

搀扶老人来值班室后,保安员一边倒茶,一边拿出自己带来的食品给老人充饥。同时,通过多个渠道,设法联系老人的家人。后来,保安员与龙冈派出所取得了联系,并用巡逻车将老人送到龙冈派出所,交到老人的亲人手中。老人的女儿李桂芳看到老人时,喜极而泣。她握住保安员的手连声说:“谢谢你们,你们真是好人!”

全区企事业单位车改积极稳妥推进

本报讯(倪锦卫)连日来,我区严格按照时间节点要求,加大推进力度,强化责任落实,积极稳妥地推进全区企事业单位车改工作。截至目前,已完成拟取消车辆的停放封存、涉改单位车改实施方案的制定与报备、司勤人员的分类安置等工作任务,取得了阶段性的成果。

各参改单位深入细致研究车改政策,严格遵守和执行参改范围、适用岗位和人员、司勤人员安置等相关规定,认真测算节支情况,按时上报车改方案,建立健全保留车辆的管理制度。主管单位准确把握车改原则,认真审批参改单位的车改方案,从严核定保留车

辆,从紧把握节支底线,合理确定交通补贴,严格执行公务交通报销制度。各职能部门切实履行监督责任,分工负责,密切配合,加强对公车改革的政策指导和监督检查,以铁的纪律为公车改革保驾护航,确保各项改革任务有效落实到位。据悉,实施本轮车改,全区事

业单位公车共保留305辆,取消51辆,节支率达10.52%;国有企业公车共保留91辆,取消28辆,节支率达47.89%。目前,相关部门已完成对涉改单位、涉改人员的审核工作,已处置报废车辆4辆,其他车辆全部进行了价格评估和公示,将通过公开拍卖的方式进行处置。

肩负使命再出发

——记尚庄镇安监站站长、“263”办副主任徐峰

□ 本报记者 韩志伟

说起与“263”的缘分,尚庄镇安监站站长、“263”办公室副主任徐峰和他的同事感慨万千。2017年春节刚过,尚庄镇就成立了“263”专项行动小组,徐峰被任命为副主任,专门负责全镇“两减六治三提升”工作。作为临危受命的一名环保“新兵”,徐峰走上新工作岗位一年来,风雨兼程,在夜以日的忙碌中不断充实自己,因而收获满满。

他同事介绍说,负责“263”工作,是一份吃力不讨好的差事。因为原本的工作是安全监察,与环境保护风马牛不相及。徐峰想要顺利开展这项工作,必须要熟悉这方面知识。所以,他利用业余时间,翻阅大量资料,深入研究“263”相关的文件精神,还向专业人员请教,经过快节奏的充电学习,他终于对“263”工作有了新的认识。

工作中,徐峰严格贯彻落实“263”专项行动精神,始终将“263”工作职责放在心上,随处可见他为完成“263”工作任务和项目而奔走忙碌的身影。在他的辛勤努力下,尚庄镇“263”各项工作取得了长足的进步。全镇基本环境保护治理工作得到了进一步的强化,燃煤减排工作稳步推进,污水处理能力不断增强,辖区内的黑臭水体得到有效整治,黑烟窑专项整治工作更是走在全区前列。2017年,全镇共关闭砖瓦企业2家、畜禽养殖9家,关停塑料粒子生产企业3家,整治和提

升农村粮食烘干企业5家,淘汰冲天炉铸造等落后产能企业2家,整治和改造燃煤浴室5家,完善和整改排污企业4家,并新建污水二级管网2750米,集镇污水收集率和处理水平得到了明显提升。此外,该镇境内的所有河道都已清理疏浚完毕,工业企业环保手续得到全面完善,不规范的排污行为也得到有效整治,重点环境事项和群众反映的突出问题都能在第一时间处理到位。由于整治工作覆盖面广、力度大,环境改善明显,他的工作获得了群众的一致好评。

如今的尚庄镇,就像一座美丽的大花园。漫步其中,迎面吹来清新的空气;放眼望去,四周郁郁葱葱的景色尽收眼底。大街小巷整洁清爽,村民们对现在的生活居住环境赞不绝口。大家都觉得,这里的生活环境不比城里差,住在这里比城里还舒适。

去年5月份,徐峰接到区“263”整改通知后,就开始动起了脑筋。尚庄浴室一直使用烧煤的方式来烧水。尤其冬季,因为客流量大、生意好,浴室的锅炉几乎昼夜不停,大烟囱里永远是浓烟滚滚,附近的花草都蔫头耷脑的,树叶子上也沾满了黑色的煤灰,连周围房子的墙壁都被黑烟熏得黑乎乎的。来往运煤的车辆遗落在路上的煤渣,反复被行人和过往的车辆碾压,浴室门前的道路长年被污染。徐峰决定,

就以附近最大的私人浴室为突破口,着手开展整治工作。

可是,当他兴冲冲地找到浴室老板时,却碰了钉子。“要进行燃料升级,就必须拆除原有的旧锅炉,费事不说,这笔改造的费用从哪里来?更何况换用燃气,可能会增加成本。你说的什么污染问题,克服克服也就过去了。再说,保护环境又不是我一个人的事。”老板的顾虑一个接着一个,无论徐峰怎么解释,他总是不为所动。徐峰却丝毫没有灰心。他回去以后,认真思考了自己的工作方法,分析浴室老板的心理,重新调整了动员策略。这一次,他不再讲大道理,而是拿出自己精心计算过的一笔账,说给浴室老板听:一吨标准煤发热的效率是多少,一立方燃气发热的效率是多少,并将一吨煤的价钱及来回运费、清洁费用、锅炉维修的费用和一立方燃气的成本进行对比,讲得清清楚楚。看着这笔对比账,老板动心了。

徐峰见时机成熟了,就拿出了一叠纸,这是他收集的煤炭锅炉浴室安全事故的案例。在讲解使用煤炭锅炉带来的安全隐患时,他动情地对浴室老板说:“如果锅炉维护不当,煤炭燃烧不完全,不仅降低能效,成本上涨,更可能会发生可怕的安全事故,实在是得不偿失啊!”在事实面前,老板无话可说。这时,徐峰告诉老板,燃气改装是

由政府全力支持的,浴室只需承担一部分费用,通过改装,浴室安全就有了保障。最后,徐峰告诉老板,整治环境污染势在必行,环境保护和每个人的切身利益息息相关。经过徐峰锲而不舍、苦口婆心地做思想工作,这个老板终于答应改装锅炉。

改装结束后,过了一段时间,这浴室老板找到徐峰,感慨地说:“现在换成了电炉,不仅周边环境改善了,成本也降低了,顾客还越来越多。我有几个开浴室的朋友,他们也动心了,想咨询一下锅炉改装的事。”此时,徐峰笑了。后来,徐峰带领同事快马加鞭,提前完成了集镇范围内的浴室小锅炉改造任务,整治工作一跃走在全区前列。

在开展“两减六治三提升”专项行动中,尚庄镇出实招、见实效,从居民看得见摸得着、最能感受得到、最迫切需要解决的“燃煤锅炉整治、畜禽养殖粪便处理”等问题入手,有序推进整治工作。

转眼间,2018年已经过去半,徐峰已从一名环境整治和保护“新兵”成长为经验丰富的“老兵”。他表示,要不忘初心,肩负使命再出发,坚定不移地走在“263”专项行动的大路上。

大纵湖优化科技创新引领发展

本报讯(王家海 宋全中)今年以来,大纵湖镇紧扣“提速增效”主题,围绕调优经济结构目标,以人才项目建设为抓手,优化科技创新环境,强化科技服务意识,凸现企业自主创新地位,加强校企合作,着力加快科技孵化器建设。

据统计,今年1至6月份,该镇引进领军人才4人,省双创人才2人,市“515”领军人才3人,科技副总1人,留学回国人员11名,高层次人才创业项目1个,市

“515”大学生、专门人才170人,6家企业报名参加创业大赛,申江公司申报省研究生工作站,省工程技术研究中心、科奥公司申报研究生工作站。获批专利245件,其中发明专利75件,科奥、江洲、泰禾达、森派、日泰等9家企业申报国家高新技术企业,自强化纤、白桦林、荣邦、昶桦、自强化环保5家企业参加区科技局组织的西安高校产学研签约活动,为该镇实现科技兴镇提供了强有力的人才和科技支撑。



目前正值盛夏酷暑,已进入水产养殖的关键时期。为了强化技术指导,抓实水产安全监管和水产养殖污染专项整治,郭猛镇日前邀请区农委水产专家到镇授课。专家围绕高产高效养殖技术、水草污水排放、病死水产品处理、安全使用投入品等方面,为该镇109个水产养殖大户进行辅导培训。图为培训现场。刘晶晶 成汉高 徐金兰 摄

